

ANELAN S.A.

INFORME DE ACTIVIDADES AÑO 2019

1. ESTADO DE RESULTADOS

1) INGRESOS

Los ingresos totales anuales crecieron de 1'367 mil dólares en el 2018 a 1'447 mil dólares en el 2019 (6%)

Las pensiones constituyen la mayor fuente de ingresos (88%) y este fue el rubro que más creció de 1'132 mil dólares a 1'279 mil dólares en el 2019 (13%). El transporte representa el 9%, las matrículas representan el 6%, el servicio médico 3%, y otros ingresos el 4%. Se mantiene rebajas en el alumnado por mérito estudiantil, becas, deportistas y normas establecidas en el Reglamento Interno por US\$140 mil dólares (10%).

2) GASTOS OPERACIONALES

a) Sueldos, salarios, beneficios sociales y honorarios

Suben de 770 mil dólares en el año 2018 a 842 mil dólares en el 2019 (9%), por incremento en la nómina debido al aumento de alumnos. Constituyen la parte más significativa de los gastos operacionales (58%)

b) Operación y Mantenimiento Infraestructura

Sube 9% con relación al 2018 de 235 mil dólares a 257 mil dólares en 2019.

c) Transporte

Se reduce 4%, de 133 mil dólares en el 2018 a 127 mil dólares en el 2019 por la reducción de alumnos que tomaron transporte en 2019.

d) Gastos generales de administración

Bajan de 203 mil dólares en el 2018 a 195 mil dólares en el 2019 (4%).

Los gastos principales de este rubro son Publicidad 12 mil dólares (6%), suministros y materiales 47 mil dólares (24%), Operación y mantenimiento edificios 29 mil dólares (15%), gastos legales 9 mil dólares (5%), asuntos sociales 21 mil dólares (11%), pólizas de seguro 12 mil dólares (6%) luz, agua, teléfono e internet 20 mil dólares (10%), etc.

e) Depreciaciones

Suben a 22 mil dólares en el 2019, en el 2017 fueron 18 mil dólares, la subida a que se adquirió un vehículo en 2019 y también equipos de cómputo para los laboratorios. Se utiliza 3 años para equipos de cómputo y 5 años para vehículos.

f) Utilidad

Antes de descontar la participación de los trabajadores, en el 2019 la empresa tiene una utilidad de \$3.303 dólares, en el 2018 la utilidad fue de \$ 7.248 dólares (disminución del 56%). Disminuye la relación atada al porcentaje de ventas de 0,54% en el 2018 al 0,23% en el 2019.

El 15% de participación de los trabajadores baja de 1.114 dólares en el 2018 a 495 dólares en el 2019. La disminución es del 56%

El impuesto a la renta de la empresa disminuye de 1.579 dólares en el 2018 a 1.186 dólares en el 2019.

Para el ejercicio fiscal 2019 se provisionó por reserva legal 162 dólares. En el año 2018 la provisión fue 474 dólares.

La utilidad a distribuir disminuye de 4.262 dólares en el 2018 a 1.456 dólares en el 2019 que representa una disminución del 66%.

II ESTADO DE SITUACION FINANCIERA

1) Activo Corriente

Aumenta de 308 mil dólares en el 2018 (86%) a 324 mil dólares en el 2019 (86%). El crecimiento es de 15 mil dólares, porcentualmente se produce un aumento de 5%.

La liquidez de la compañía expresada por la relación activos corrientes a pasivos corrientes disminuye en 0,33 veces en el 2019 con relación al año 2018

$$\begin{array}{l} \text{Liquidez 2019} \\ \text{Activo corriente} \quad 324 \text{ mil dólares} \\ \text{-----} = \text{-----} = 3.38 \text{ veces} \\ \text{Pasivo corriente} \quad 96 \text{ mil dólares} \end{array}$$

$$\begin{array}{l} \text{Liquidez 2018} \\ \text{Activo corriente} \quad 308 \text{ mil dólares} \\ \text{-----} = \text{-----} = 3,71 \text{ veces} \\ \text{Pasivo corriente} \quad 83 \text{ mil dólares} \end{array}$$

El activo corriente representó el 86% de los activos totales a finales del 2018 y 2019.

2)Activo Fijo

El activo fijo aumenta de 51 mil dólares en el 2018 a 54 mil dólares en el 2019 (6%), por la adquisición de 1 vehículo. Los activos fijos representan el 14% del activo total a fines del 2019.

3)Pasivos corrientes

Aumentan de 83 mil dólares en el 2018 a 96 mil dólares en el 2019 (16%). Este aumento se da ya que a finales de año se quedaron cuotas pendientes de pago de 13 mil dólares por la adquisición del vehículo. El 15% de participación a trabajadores y el 25% de impuesto a la renta suman 1.681 dólares en el año 2019.

El pasivo corriente a fines del 2019 financió el 25% del activo total frente al 23% en el 2018.

4)Pasivo a largo plazo

El fondo para jubilación patronal aumenta de 185 mil dólares en el 2018 a 190 mil dólares en el 2019. El fondo de desahucio aumenta 2 mil dólares en 2019. El pasivo a largo plazo financia el 54% del activo total a fines del 2019.

5)Patrimonio

Disminuye de 79 mil dólares en el 2018 a 77 mil dólares en el 2019, básicamente por el resultado del ejercicio 2019. El patrimonio financió el 20% del total de activos en el 2019 mientras que en el 2018 financió el 22%.

En resumen el 2019 ha sido un año difícil por la situación económica del país, lo que ha ocasionado que muchos padres de familia opten por enviar a sus hijos a escuelas públicas, considerando además que el costo de los insumos y materiales se han incrementado considerablemente.



KATYA PATRICIA LANDAZURI DAVILA
Gerente General